



端午节

市第一实验小学小记者 刘宇宸

“五月五，是端阳，门插艾，香满堂，吃粽子，撒白糖，龙舟下水喜洋洋。”一听到这熟悉的童谣，我仿佛闻到粽子扑鼻的香气。又是一年端午节，我们全家人都忙碌了起来。

最有意思的是包粽子。只见奶奶把两片绿油鲜嫩的粽叶卷成一个漏斗形状，再放入浸泡了一晚的白糯米，接着放入一颗蜜枣，用少许糯米盖住蜜枣，用粽叶盖上“漏斗口”，最后拿绳子捆紧，一个可爱的粽子就完成了。看着奶奶这套行云流水的动作，我跃跃欲试。于是，我学着奶奶的样子包起来，可是粽叶在我手里老是不听使唤，不是这头的角没折好，就是那头的粽叶破了。等我好不容易卷成了“漏斗”往里面填糯米时，糯米居然从“漏斗”底部漏出来了。哎，我明白了：看起来容易的事，做起来不一定简单。

包好的粽子要煮熟了才能吃，我们等了好长时间，才吃到香甜美味的粽子。我们边吃粽子，边看电视里的龙舟赛。只见画面中，河岸边已是人山人海，河面上的四条龙舟听到哨声后就像离了弦的箭一样冲了出去。队员们随着鼓声有节奏地用力划着桨，两岸的观众有的紧张地抿着嘴，有的高呼“加油”，还有的不停地鼓掌……看得我热血沸腾。

这个端午节是我过得最开心的节日，一幕幕的场景让我难忘！

指导老师：张营

我的动物朋友

市第一实验小学小记者 曹文泽

有人喜欢活泼可爱的小兔子，有人喜欢毛茸茸的小狗，有人喜欢威风凛凛的大老虎，而我喜欢小巧玲珑的小乌龟。

我家养了一只小乌龟，它的眼睛圆溜溜的，像两粒绿豆，所以我给它取名豆豆。豆豆看起来非常机灵，是一只非常可爱的小乌龟。豆豆的壳背是深绿色的，上面有着美丽的菱形花纹，好似一幅精美的画卷。它的四肢短小有力，每天在水缸里爬来爬去，像是在寻找宝藏。豆豆非常灵巧，它会趴在阳台上晒太阳，脖子伸得长长的，还会四脚朝天，躺在那儿做健身操，好像一个体操运动员。

豆豆非常聪明，它会用各种方式吸引我的注意。有时候它会把脑袋探出水面，晃来晃去，向我眨眼睛，好像在说：“小主人，你看我多可爱呀！快给我一条鱼吃吧！”这时候，我马上拿出食物来喂它。豆豆美滋滋地摇着尾巴，好像在说：“谢谢小主人！”

这就是我的动物朋友小乌龟，它给我的生活带来了很多快乐和温暖，我爱我的小乌龟！

指导老师：张营

我的植物朋友

市第一实验小学小记者 武芯妤

我和爸爸在家养了许多的植物，其中，我最喜欢的就是摆在我书桌上的那盆绿萝。

绿萝是一种很好养活的植物，它喜欢散射光，也能在阴凉的地方生活，因生命力顽强，被称为“生命之花”。从远处看，绿叶密密麻麻堆在了一起，遮住了花盆，像一座用绿叶盖起来的房子。垂下来的根茎长长的，像从屋顶上搭下来的梯子，又像小姑娘长长的辫子。它的叶子长得很匀称，每一片都绿油油的，绿得闪闪发亮，绿得惹人喜爱。走近一看，它的叶子是长桃形的，有点像杨树的叶子，还有点像一片片芭蕉叶。看到它，我不由自主地想到了猪八戒的大耳朵。

绿萝还有很多作用，能净化空气，美化环境，如果把它放在电脑前，还可以防辐射，保护我们的眼睛。

我喜欢绿萝，喜欢它的样子，喜欢它的作用，更喜欢它的朴实、实用，不会炫耀的美丽。

指导老师：张营

国宝大熊猫

市第一实验小学小记者 蒋逸阳

“像猫不是猫，像熊没熊高，爱吃嫩竹叶，是咱中国宝。”这个谜语的谜底是什么呢？没错，就是憨态可掬的大熊猫。

别看大熊猫体型较大，但它十分可爱。它圆滚滚的身体胖乎乎的，一身黑白相间的皮毛，毛茸茸的脑袋上有一对黑色的小耳朵，雪白的脸上长着一双乌黑的眼睛。眼睛周围黑黑的，像戴了一副大墨镜，看上去很好玩。

大熊猫最喜欢吃竹子，有时躺在草地上吃，有时坐着吃，有时在树上吃。你瞧，它一把抓根竹子，又把竹皮一条一条地撕下来，歪着头，津津有味地吃了起来。样子可爱极了！它每天要吃十二到十六公斤的竹子呢，是不是一个贪吃鬼？

那么，大熊猫为什么能成为国宝呢？据资料：大熊猫是世界上最古老的物种之一，有“活化石”之称。最重要的是大熊猫数量稀少，只分布在在中国的四川、陕西等地，所以被誉为中国的国宝。

大熊猫太可爱了，我们要好好爱护它们。

指导老师：张营

我的植物朋友

市第一实验小学小记者 王沫雨

有的人喜欢娇艳欲滴的玫瑰，有的人喜欢清新高洁的荷花，还有的人喜欢花团锦簇的月季。而我却喜欢那春色满园的桃花。

桃花的颜色非常多，大红的像天边的彩霞，粉红的像小姑娘的脸蛋，白色的像洁白的云朵。春天到了，桃花竞相绽放，远远望去就像一片粉红色的海洋。走近一看，桃花挨挨挤挤的，有的才展开两三片花瓣儿，美丽又迷人；有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上要破裂似的；有的花瓣全展开了，露出娇嫩的花蕊。蜜蜂围着桃花嗡嗡地唱歌，蝴蝶抖动着五彩的裙子在花间翩翩起舞。

一阵微风吹过，一片片花瓣随风飘落，好似下了一场粉红色的花瓣雨。此时一股淡淡的清香扑鼻而来，芬芳四溢，让人陶醉！

这就是我的植物朋友——桃花，它美丽、淡雅、迷人。你们喜欢它吗？

指导老师：张营

一件有意义的事

市第一实验小学小记者 孟梵宇

周末，我决定在家做一件有意义的事——学习炒菜。

我走进厨房，系上围裙，像个小厨师一样。我从冰箱里拿出一些食材，有新鲜的蔬菜和肉。我先把锅烧热，然后小心翼翼地倒入油。当油开始翻花时，我有点紧张，但还是鼓起勇气把切好的蔬菜一股脑儿地倒了进去。只听锅里噼里啪啦一阵响，我吓了一跳，但还是努力地翻炒着。慢慢地，蔬菜的颜色变得更加鲜艳，散发出阵阵香气。

这次在家炒菜的经历让我明白了：做任何事情都需要勇气和耐心。我也体会到了劳动的快乐和辛苦，以后我要多学习一些烹饪技巧，为家人做更多美味的菜肴。

指导老师：张营

我的植物朋友——绿萝

市第一实验小学小记者 孙佳未

有人喜欢娇艳的玫瑰花，有人喜欢艳丽的桃花，有人喜欢扑鼻而来的茉莉花，而我喜欢书桌旁的一盆绿萝。

绿萝有很多片叶子，叶子是翠绿的，形状呈心形，摸起来很光滑。绿萝茎比较细，是一节一节的，像竹子一样，不过不是直的，而是弯曲伸展的。绿萝的根是乳白色的，根上长着许多“小胡须”，它们像海绵一样为叶子吸水，叶子要是离开了它们，很快就会枯萎。

绿萝有着顽强的生命力。过年的时候，我回老家过了一个月才回来，叶子全黄了，心想：绿萝肯定会死的。我急忙告诉妈妈，妈妈却说：“给它浇点水。”等到第二天的时候，绿萝果真又挺拔了。

搬新家的时候，放上绿萝它可以吸收有害的气体，净化空气。写作业眼睛累的时候，看一眼绿萝也会觉得神清气爽。

这就是我的植物朋友——绿萝。

指导老师：张营

油焖大虾

市第一实验小学小记者 沈芷旭

上次吃了爸爸做的人间美味——油焖大虾，我到现在还回味无穷。周末我准备动手做一做这道美食。

先准备材料：虾、葱、姜、生抽、蚝油、油等。首先需要把买好的大虾清理一下。先把虾头拧下来，然后用牙签把虾线挑出来，再用清水把清理过的虾洗干净。接着锅里倒入油，等油烧热，再把切好的葱、姜倒入锅中炒出香味。顿时，油花四处乱炸，我下意识地捂住自己的脸，顺手把处理干净的虾倒入锅中。最后翻炒几下，加入适量的水，盖上锅盖焖20-30分钟即成。

大虾出锅啦！刚端上来，一阵香气便扑鼻而来，尝一口，那香味便在口中弥漫开来，让我久久忘不掉，简直比爸爸做的还香、还好吃。

要是有机会，我亲自下厨，让大家尝尝我的手艺。

指导老师：张营

健步如飞的蜗牛

市第一实验小学小记者 李晨瑄

有一只蜗牛，它每天都很苦恼。因为它有一个愿望，就是想去参加跑步比赛，并获得第一名。蜗牛的朋友都笑话它说：“你跑得那么慢，还想取得第一名，真是痴心妄想！”可是蜗牛依然坚持自己的想法，从来都没有失去过信心。

一天晚上，蜗牛正在睡觉时，月亮被小蜗牛的执着所感动，于是赐予蜗牛一双可以跑得飞快的脚。蜗牛早上醒来，发现自己竟然可以健步如飞，顿时欣喜若狂。于是它赶紧去报名参加了跑步比赛，迫不及待地想实现自己的愿望。跟蜗牛一起参加跑步比赛的还有老虎、狮子，看到如此强大的对手蜗牛紧张极了！因为它想获得第一名，证明自己不是别人口中慢吞吞的蜗牛。

比赛的枪声响起，蜗牛赶紧冲了出去。老虎和狮子对蜗牛非常不屑一顾。面对对手的轻视，蜗牛毫不示弱，它用那双月亮赐予的脚跑得飞快，老虎和狮子都惊呆了。

最终，蜗牛如愿以偿地获得第一名，用自己惊人的实力堵住了悠悠众口。从此，再也没人说它是一只慢吞吞的蜗牛了。

指导老师：张营

有意义的一天

市第一实验小学小记者 王上

五一假期到了，但这次我却不能“飞”向广阔的天空，“跑”在一望无际的大草原，“游”于浩瀚的海洋，只因我妈妈生病了，爸爸不在家，我要照顾她一天！

早上八点，我们起床了，在外婆家吃了一顿丰盛的早饭，有红油羊肉汤、羊油馍……可美味了！

中午十一点，要做午饭了，我想尝试亲手为妈妈做一道菜。我先准备好青椒、肉、葱、姜等食材，又从厨房找来一个干净的炒锅，锅里倒上油，并小心翼翼地打开火，等油热了，再把切好的肉丝倒进锅里，炒个十分钟，接着加点料酒，翻炒五分钟，倒出来备用。然后把切好的青椒倒进锅里，炒两分钟，再加点水炒两分钟。最后把肉丝放进去，翻炒五分钟，盛到盘子里，这样一道香喷喷的青椒肉丝就做好了。看着妈妈和弟弟吃得很开心，我心里美滋滋的。吃完饭后，我还把餐具洗得干干净净的。

今天虽然很累，但我觉得很有意义。我真切地体会到了父母的不容易，今后我一定会好好学习，长大报答父母的养育之恩。

指导老师：张营